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INQUADRA E SCOPRI

SHOOT & DISCOVER

Progettazione e produzione 
di apparecchiature a pressione 

per la refrigerazione e 
il condizionamento dell’aria.

Design and manufacturing 
of pressure equipment 

for refrigeration and 
air conditioning.
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Ricevitori e separatoti di liquido,
componenti speciali.

Liquid  receivers and liquid separators,
custom vessels.



Soluzioni per la gestione 
del fluido refrigerante

Solutions for refrigerant
fluid management

OCS COLD produces pressure vessels for refrigeration 
and air conditioning since 1972.
Born to meet the growing requirement of Italian 
companies, through the decades OCS evolves and 
expands onto foreign markets.

OCS production range is split between standard units and highly 
customized components, suitable for the most demanding 
applications. Design and manufacturing are certified to quality 
standards of UNI EN ISO 9001:2015 and comply to directive 
2014/68/EU.

Expertise, knowledge and innovation are the keywords that 
identify our company. OCS expert staff supports the customer 
in all the project stages, focusing on problems in order to advise 
the most effective solutions.

Established in 1972 OCS COLD was born as producer of 
liquid separators and suction accumulators for halogenated 
refrigerants.

Through the years the company grows a solid know-how that 
lead to the construction of pressure vessels operating at up 
to 140bar (R744).
It was also developed the production of units suitable for 
group I fluids such as R290 and R717. Moreover, internal 
heat exchangers were designed to be deployed in several 
applications.

The production range covers even large volume vessels 
suchas pumped CO2

 or ammonia systems..
 

OCS COLD produce apparecchiature a pressione per la 
refrigerazione e il condizionamento dal 1972.
Nata per soddisfare le sempre più numerose aziende 
del nord est italiano, nel corso dei decenni ha saputo 
evolversi ed espandersi nei mercati internazionali. 

La produzione si divide tra componenti standard e componenti 
altamente personalizzabili, ideati per soddisfare le richieste più 
esigenti. La progettazione e la fabbricazione sono certificate 
secondo gli standard qualitativi UNI EN ISO 9001:2015 e 
risultano conformi alla direttiva 2014/68/UE.

Esperienza, competenza e innovazione sono le parole chiave 
che definiscono la nostra azienda. Uno staff qualificato affianca 
il cliente in tutte le fasi del progetto, risolvendo problematiche e 
consigliando le soluzioni più efficaci.

Storicamente OCS COLD nasce come produttore di ricevitori e 
separatori di liquido per refrigeranti alogenati.

Nel corso degli anni l’azienda ha maturato un solido know-how 
che permette la costruzione di recipienti fino a pressioni di 
140bar (R744). 

Altresì è possibile la costruzione di componenti idonei per fluidi 
infiammabili (come i gas R290 e R717) oppure apparecchiature 
con all’interno scambiatori di calore.

La produzione si amplia anche con recipienti di grandi 
dimensioni per applicazione CO2

 pompata.

L’azienda
Company
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Gamma CO2 (R744) CO2 Range  (R744)

Affidabile 
ed ecologica

Reliable and 
Eco-friendly

CO2
CO2 (R744) is a natural refrigerant historically used in 
refrigeration till the forties and recently rediscovered as a natural 
alternative to the use of synthetic refrigerants increasingly 
restricted and taxed due to their high environmental impact. 
Besides being a natural origin fluid (low GWP – Global Warming 
Potential), it is not flammable nor toxic and has good proprieties 
of heat transfer. It is extremely cheap thanks to its vast 
availability and is compatible with the wost common materials 
used in the refrigeration plants. Since 2012, OCS COLD has 
been producing components for CO2  applications, suitable 
for both subcritical and transcritical cycle with a working 
pressures range from 45 up to 140 bar. The experience and 
the partnerships with some of the most important HVACR firms, 
has allowed the company to offer to the market high quality 
and reliable products. The CO2  production is entirely based on 
customer requirements.

La CO2 (R744) è un refrigerante naturale storicamente usato 
negli impianti di refrigerazione fino agli anni ‘40 e riscoperto 
recentemente come alternativa naturale all’uso di refrigeranti 
sintetici sempre più sottoposti a restrizioni e tassazioni a causa 
del loro elevato impatto ambientale. Oltre ad essere un fluido di 
origine naturale (basso GWP – Global Warming Potential), non 
è infiammabile né tossica e ha buone proprietà di trasmissione 
del calore. È estremamente economica in quanto di semplice 
reperibilità ed è compatibile con i più comuni materiali 
impiegati negli impianti di refrigerazione. Dal 2012 OCS COLD 
realizza prodotti idonei alle applicazioni CO2, adatti sia al ciclo 
transcritico che subcritico, con pressioni d’esercizio variabili da 
45 fino a 140 bar. L’esperienza acquisita e le partnership con i 
più grandi produttori del panorama internazionale, ha permesso 
all’azienda di offrire al mercato componenti performanti e 
sempre affidabili. I prodotti della linea CO2 vengono realizzati 
tutti su specifiche richieste del cliente.

Al fianco dei pionieri 
della CO2, dal 2012.

Supporting CO2 early 
adopters, since 2012. 
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COLLETTORI DI ASPIRAZIONE CO2 
In una centrale multicompressore, il collettore di aspirazione, 
munito di pescanti per il ritorno dell’olio, viene posizionato prima 
dei compressori, con la funzione di distribuire il gas in maniera 
uniforme ai compressori stessi. A seconda della capacità, il 
collettore di aspirazione può svolgere anche la funzione di 
separatore di liquido. La sua struttura permette di equilibrare 
correttamente il ritorno dell’olio ai compressori. 

COLLETTORE DI MANDATA CO2 
Installato dopo il compressore, ha la funzione di raccogliere il gas 
proveniente dai compressori per inviarlo al separatore d’olio. Il 
collettore di mandata viene selezionato in base a diversi criteri 
fra cui il numero dei compressori, i diametri delle tubazioni delle 
singole linee di mandata e la potenza frigorifera dei compressori 
stessi.

Gamma CO2 (R744)
CO2 Range  (R744)

RICEVITORI DI LIQUIDO CO2
Il ricevitore di liquido viene inserito nel ciclo subcritico del circuito CO2 
dopo il condensatore mentre nel ciclo transcritico viene installato dopo 
il gas cooler e la valvola di laminazione. OCS COLD realizza ricevitori di 
liquido a pescanti multipli, che a seconda del loro posizionamento hanno 
la funzione di inviare il liquido agli evaporatori e utilizzare il gas flash per 
eventuali scambi termici. Su richiesta i ricevitori possono essere provvisti 
di serpentine interne, realizzate con tubo in rame liscio o alettato, 
oppure in acciaio al carbonio. Le serpentine permettono di aumentare 
il surriscaldamento del gas in aspirazione del compressore o possono 
essere utilizzate per sottoraffreddare il liquido presente nel ricevitore, 
incrementando così la resa frigorifera dell’impianto.  

CO2 LIQUID RECEVERS
The liquid receiver is mounted in the CO2 subcritical application line 
after the condenser, while in the CO2 transcritical cycle it is installed 
after the gas cooler and the expansion valve. OCS COLD produces liquid 
receivers with multiple dipping tube, that according to their positioning 
have different functions as to send the liquid to the evaporators and to 
employ the flash gas for eventual heat exchange. On request the liquid 
receivers can be produced with coils in both smooth or finned copper 
tube as well as carbon steel. These exchangers allow to increase the 
gas superheating in the compressor suction line or subcool the liquid 
contained in the receiver, causing a raise of the cooling capacity of the 
plant.

CO2 SUCTION MANIFOLD 
In a multi compressor plant, the suction manifold fitted with dipping tube 
for the oil return, is positioned before the compressor. Its function is to 
distribute gas evenly to the compressor. According to the internal volume 
of the suction manifold, it can be employed as liquid separator.

CO2 DISCHARGE MANIFOLD 
Installed after the compressor, its function is to collect the gas coming 
from the compressors to send it to the oil separator. The discharge 
manifold is chosen according to several parameters such as: the number 
of compressors, the diameters of the tubes in the discharge line and the 
cooling capacity of the compressors themselves.

SEPARATORI DI LIQUIDO CO2
Il separatore di liquido viene installato sulla linea di aspirazione 
prima del compressore e viene scelto tenendo conto dei seguenti 
fattori: 

• La temperatura di evaporazione
• La potenza frigorifera del compressore
• La variazione minima e massima della portata di massa al 
   variare del carico termico

Il separatore può essere realizzato con ingresso del refrigerante 
disposto nella parte superiore o laterale, mentre le connessioni di 
uscita sono localizzate nella parte superiore e vengono visibilmente 
contrassegnate per un riconoscimento immediato. A richiesta, 
il separatore di liquido può essere realizzato con scambiatore 
interno a serpentina, la cui funzione è quella di 
sottoraffreddare il liquido o desurriscaldare 
il gas proveniente dal gas cooler. Altra 
funzione utile di questo componente è 
quella di favorire l’evaporazione della CO2 
liquida presente nel separatore, al fine 
di favorire l’aspirazione di gas esente 
da liquido da parte del compressore. Lo 
scambiatore interno può essere realizzato 
in rame liscio o alettato oppure in acciaio 
al carbonio. Le connessioni di entrata ed 
uscita vengono realizzate in acciaio al 
carbonio al fine di favorire una maggiore 
resistenza meccanica.

CO2 LIQUID SEPARATORS 
The liquid separator is installed on the suction line of the CO2 plant, 
before the compressor and it is selected according to the following 
criteria: 

• Evaporating temperature
• Cooling capacity of the compressor  
• Minimum and maximum mass flow rate variations
   according to the heat exchange

The refrigerant inlet connections can be positioned laterally or on the 
top of the liquid separator, while the outlet connections are placed 
on the top and are visibly countersigned for immediate recognition. 
On request, the liquid separator can be realized with internal coil 
exchanger, whose function consist in subcooling the liquid or cool 
superheated gas from the gas cooler. This product allows the 

evaporation of the liquid CO2, in order to have 
pure gas suction by the compressor. The 

internal exchanger can be produced in 
both smooth or finned copper tube as 
well as carbon steel; while the inlet 
and outlet connections are realized in 
carbon steel to guarantee a greater 
mechanical resistance. 
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Applicazioni per CO2 pompata
Vessels for pumped CO2 systems

OCS COLD produces pressure vessels with the function 
of liquid receiver suitable for pumped CO2 plants. Such 
systems are commonly deployed in large refrigeration 
plants and more often for the distribution of the 
refrigerant fluid in long remote lines.   
Moreover, these plants are often installed in tandem with 
traditional refrigeration circuit that employs halogenated 
refrigerants for high temperature system stage. 

The plant engineering solutions for pumped CO2 systems 
can be many, however it is always necessary to install the 
liquid receiver before the pumping unit, since the receiver 
performs the function of continuous refrigerant reserve.

OCS COLD designs and manufacture this type of vessels 
on customer specifications with maximum volume up to 
5000L and a maximum allowable operating pressure of 
60bar.

The liquid receivers of pumped CO2 systems can be 
configured with special accessories such as domes, oil 
traps, demister filters, flow breakers and heat exchangers.

Similar pressure equipment is suitable for use with NH3.

 

OCS COLD realizza serbatoi in pressione con funzione di 
ricevitore di liquido a servizio di impianti a CO2 pompata. Gli 
impianti di questa tipologia vengono utilizzati in refrigerazione 
soprattutto su impianti di grandi dimensioni, quando vi sia la 
necessità di una distribuzione a distanza di fluido refrigerante. 
Inoltre vengono spesso utilizzati in accoppiamento con circuiti 
frigoriferi che utilizzano refrigeranti alogenati per lo stadio di 
alta temperatura dell’intero impianto.

Le soluzioni impiantistiche per impianti a CO2 pompata possono 
essere molteplici, è tuttavia sempre necessaria l’installazione 
del ricevitore di liquido prima del gruppo di pompaggio, in 
quanto il ricevitore svolge la funzione di riserva continua di 
refrigerante.

OCS COLD progetta e realizza questa tipologia di serbatoi su 
specifiche del cliente con volume massimo fino a 5000L ed una 
pressione d’esercizio massima ammissibile di 60bar.

I ricevitori di liquido per CO2 pompata sono configurabili 
con peculiari accessori come duomi, trappole per l’olio, filtri 
demister, paratie rompi flusso e scambiatori di calore.

Sono inoltre disponibili apparecchi a pressione analoghi adatti 
ad applicazione per NH3.
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Ricevitori di liquido
Liquid receivers

Liquid receivers can be either in vertical or horizontal 
configuration. The selection of the liquid receiver must take into 
account the condenser’s volume as well as the refrigerant load. 
The liquid receiver is positioned at the exit of the condenser in 
the liquid phase of the refrigerant to compensate any volume 
change related to the external temperature.

Il ricevitore di liquido può essere di tipo sia verticale che 
orizzontale. La scelta del ricevitore è legata al volume della 
batteria condensante ed al volume del refrigerante. Viene 
posizionato all’uscita del condensatore nella fase liquida del 
refrigerante per compensare eventuali variazioni di volume 
legate alla temperatura esterna.

Oltre quarant’anni 
di esperienza al vostro servizio 

Over forty years 
of experience at your service

13 14
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Verticale su calotta connessioni Rotalock
Vertical deep drawing - Rotalock connections

Vetrino
Sight glass

Tappo
Plug

Valvola rotalock
Rotalock valve

Valvola di sicurezza
Safety valve

Attacco di servizio
Service connection

Attacco a saldare OD/ODS
OD/ODS welding connection

Attacco rotalock
Rotalock connection

SU RICHIESTA - ON REQUEST

RV 1 RR.......... -10° +100°C

RV 2 RR.......... -40° +100°C

RV 3 RR.......... -10° +100°C

RV 4 RR.......... -40° +100°C

* Esempio di selezione: 
   Ricevitore PS45 BAR -10° +100°C = RV3RR....

* Selection example: 
   Receiver PS45 BAR -10° +100°C = RV3RR...

• Verniciatura a polveri epossidiche RAL9005 nero.
• Epoxy coating process RAL9005 black.

*
TABELLA DI SELEZIONE • SELECTION TABLE
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* Categorizzazione per fluidi del gruppo 2 secondo l’articolo 13 della direttiva 2014/68/UE. Su richiesta sono disponibili apparecchiature per fluidi del gruppo 1.
* Group 2 fluid classification according article 13 directive 2014/68/EU. Also Group 1 fluid vessels available on request.

La ditta OCS COLD si riserva di apportare in qualsiasi momento e senza preavviso le modifiche che riterrà necessarie.
OCS COLD can modify, if necessary, the drawing without previous comunication.

CODE H SUPPORT IN - OUT NPT-F A B C

RV 1 RR102X148 1 102 148 Ø90+M8X25 1" - 14UNS N.A. 180 120 N.A. ART 4.3 ART 4.3 1.5

RV 1 RR102X210 1.5 102 210 Ø90+M8X25 1" - 14UNS N.A. 242 180 N.A. ART 4.3 CAT.I 2

RV 1 RR122X230 2.5 122 230 Ø90+M8X25 1" - 14UNS 1/4" 271 195 35 CAT.I CAT.I 2.5

RV 1 RR130X250 3 130 250 Ø90+M8X25 1" - 14UNS 1/4" 291 215 40 CAT.I CAT.I 3

RV 1 RR154X270 4.5 154 270 Ø90+M8X25 1" - 14UNS 1/4" 312 235 50 CAT.I CAT.II 3.5

RV 1 RR160X360 6.5 160 360 Ø90+M8X25 1" - 14UNS 1/4" 402 315 50 CAT.II CAT.II 5

RV 1 RR200X290 7.5 200 290 Ø90+M8X25 1" - 14UNS 1/2" 333 245 60 CAT.II CAT.II 5.5

RV 1 RR194X310 8 194 310 Ø90+M8X25 1" - 14UNS 1/2" 353 270 60 CAT.II CAT.II 6

RV 1 RR214X330 10 214 330 Ø140+M10X30 1"1/4 - 12UNF 1/2" 379 280 60 CAT.II CAT.II 7

RV 1 RR220X350 12 220 350 Ø140+M10X30 1"1/4 - 12UNF 1/2" 399 295 60 CAT.II CAT.II 8

RV 1 RR220X400 14 220 400 Ø140+M10X30 1"1/4 - 12UNF 1/2" 449 345 60 CAT.II CAT.II 8.5

RV 1 RR260X406 18 260 406 Ø140+M10X30 1"1/4 - 12UNF 1/2" 455 330 75 CAT.II CAT.II 13

RV 1 RR260X450 20 260 450 Ø140+M10X30 1"1/4 - 12UNF 1/2" 499 380 75 CAT.II CAT.II 14

RV 1 RR285X450 24 285 450 Ø140+M10X30 1"3/4 - 12UN 1/2" 504 365 80 CAT.II CAT.III 16

RV 1 RR300X520 30 300 520 Ø140+M10X30 1"3/4 - 12UN 1/2" 575 435 90 CAT.II CAT.III 18

RV 1 RR300X560 34 300 560 Ø140+M10X30 1"3/4 - 12UN 1/2" 615 465 90 CAT.III CAT.III 20
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Vetrino
Sight glass

Tappo
Plug

Valvola rotalock
Rotalock valve

Valvola di sicurezza
Safety valve

Attacco di servizio
Service connection

Attacco a saldare OD/ODS
OD/ODS welding connection

Attacco rotalock
Rotalock connection

SU RICHIESTA - ON REQUEST

RV 1 RC.......... -10° +100°C

RV 2 RC.......... -40° +100°C

RV 3 RC.......... -10° +100°C

RV 4 RC.......... -40° +100°C

* Esempio di selezione: 
   Ricevitore PS45 BAR -10° +100°C = RV3RC....

* Selection example: 
   Receiver PS45 BAR -10° +100°C = RV3RC...

• Verniciatura a polveri epossidiche RAL9005 nero.
• Epoxy coating process RAL9005 black.

*
TABELLA DI SELEZIONE • SELECTION TABLE
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CODE H SUPPORT IN OUT NPT-F A B C D

RV 1 RC102X148 1 102 148 Ø90+M8X25 Ø12 1" - 14UNS N.A. 180 120 N.A. 40 ART 4.3 ART 4.3 1.5

RV 1 RC102X210 1.5 102 210 Ø90+M8X25 Ø12 1" - 14UNS N.A. 242 180 N.A. 40 ART 4.3 CAT.I 2

RV 1 RC122X230 2.5 122 230 Ø90+M8X25 Ø12 1" - 14UNS 1/4" 271 195 35 40 CAT.I CAT.I 2.5

RV 1 RC130X250 3 130 250 Ø90+M8X25 Ø12 1" - 14UNS 1/4" 291 215 40 40 CAT.I CAT.I 3

RV 1 RC154X270 4.5 154 270 Ø90+M8X25 Ø16 1" - 14UNS 1/4" 312 235 50 40 CAT.I CAT.II 3.5

RV 1 RC160X360 6.5 160 360 Ø90+M8X25 Ø16 1" - 14UNS 1/4" 402 315 50 40 CAT.II CAT.II 5

RV 1 RC200X290 7.5 200 290 Ø90+M8X25 Ø16 1" - 14UNS 1/2" 333 245 60 40 CAT.II CAT.II 5.5

RV 1 RC194X310 8 194 310 Ø90+M8X25 Ø16 1" - 14UNS 1/2" 353 270 60 40 CAT.II CAT.II 6

RV 1 RC214X330 10 214 330 Ø140+M10X30 Ø18 1"1/4 - 12UNF 1/2" 379 280 60 40 CAT.II CAT.II 7

RV 1 RC220X350 12 220 350 Ø140+M10X30 Ø18 1"1/4 - 12UNF 1/2" 399 295 60 40 CAT.II CAT.II 8

RV 1 RC220X400 14 220 400 Ø140+M10X30 Ø18 1"1/4 - 12UNF 1/2" 449 345 60 40 CAT.II CAT.II 8.5

RV 1 RC260X406 18 260 406 Ø140+M10X30 Ø18 1"1/4 - 12UNF 1/2" 455 330 75 40 CAT.II CAT.II 13

RV 1 RC260X450 20 260 450 Ø140+M10X30 Ø18 1"1/4 - 12UNF 1/2" 499 380 75 40 CAT.II CAT.II 14

RV 1 RC285X450 24 285 450 Ø140+M10X30 Ø22 1"3/4 - 12UN 1/2" 504 365 80 40 CAT.II CAT.III 16

RV 1 RC300X520 30 300 520 Ø140+M10X30 Ø28 1"3/4 - 12UN 1/2" 575 435 90 40 CAT.II CAT.III 18

RV 1 RC300X560 34 300 560 Ø140+M10X30 Ø28 1"3/4 - 12UN 1/2" 615 465 90 40 CAT.III CAT.III 20
Direttiva 2014/68/UE

Directive 2014/68/EU

* Categorizzazione per fluidi del gruppo 2 secondo l’articolo 13 della direttiva 2014/68/UE. Su richiesta sono disponibili apparecchiature per fluidi del gruppo 1.
* Group 2 fluid classification according article 13 directive 2014/68/EU. Also Group 1 fluid vessels available on request.

La ditta OCS COLD si riserva di apportare in qualsiasi momento e senza preavviso le modifiche che riterrà necessarie.
OCS COLD can modify, if necessary, the drawing without previous comunication.

Verticale su calotta connessioni Rame/Rotalock
Vertical deep drawing - Copper/Rotalock connections
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* Categorizzazione per fluidi del gruppo 2 secondo l’articolo 13 della direttiva 2014/68/UE. Su richiesta sono disponibili apparecchiature per fluidi del gruppo 1.
* Group 2 fluid classification according article 13 directive 2014/68/EU. Also Group 1 fluid vessels available on request.

La ditta OCS COLD si riserva di apportare in qualsiasi momento e senza preavviso le modifiche che riterrà necessarie.
OCS COLD can modify, if necessary, the drawing without previous comunication.

Verticale su calotta connessioni Rame
Vertical deep drawing - Copper connections

Vetrino
Sight glass

Tappo
Plug

Valvola rotalock
Rotalock valve

Valvola di sicurezza
Safety valve

Attacco di servizio
Service connection

Attacco a saldare OD/ODS
OD/ODS welding connection

Attacco rotalock
Rotalock connection

SU RICHIESTA - ON REQUEST

RV 1 CC.......... -10° +100°C

RV 2 CC.......... -40° +100°C

RV 3 CC.......... -10° +100°C

RV 4 CC.......... -40° +100°C

* Esempio di selezione: 
   Ricevitore PS45 BAR -10° +100°C = RV3CC....

* Selection example: 
   Receiver PS45 BAR -10° +100°C = RV3CC...

• Verniciatura a polveri epossidiche RAL9005 nero.
• Epoxy coating process RAL9005 black.

*
TABELLA DI SELEZIONE • SELECTION TABLE
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CODE H SUPPORT IN-OUT NPT-F A B C D

RV 1 CC102X148 1 102 148 Ø90+M8X25 Ø12 N.A. 201 120 N.A. 40 ART 4.3 ART 4.3 1.5

RV 1 CC102X210 1.5 102 210 Ø90+M8X25 Ø12 N.A. 263 180 N.A. 40 ART 4.3 CAT.I 2

RV 1 CC122X230 2.5 122 230 Ø90+M8X25 Ø12 1/4" 283 195 35 40 CAT.I CAT.I 2.5

RV 1 CC130X250 3 130 250 Ø90+M8X25 Ø12 1/4" 304 215 40 40 CAT.I CAT.I 3

RV 1 CC154X270 4.5 154 270 Ø90+M8X25 Ø16 1/4" 324 235 50 40 CAT.I CAT.II 3.5

RV 1 CC160X360 6.5 160 360 Ø90+M8X25 Ø16 1/4" 414 315 50 40 CAT.II CAT.II 5

RV 1 CC200X290 7.5 200 290 Ø90+M8X25 Ø16 1/2" 345 245 60 40 CAT.II CAT.II 5.5

RV 1 CC194X310 8 194 310 Ø90+M8X25 Ø16 1/2" 365 270 60 40 CAT.II CAT.II 6

RV 1 CC214X330 10 214 330 Ø140+M10X30 Ø18 1/2" 389 280 60 40 CAT.II CAT.II 7

RV 1 CC220X350 12 220 350 Ø140+M10X30 Ø18 1/2" 409 295 60 40 CAT.II CAT.II 8

RV 1 CC220X400 14 220 400 Ø140+M10X30 Ø18 1/2" 459 345 60 40 CAT.II CAT.II 8.5

RV 1 CC260X406 18 260 406 Ø140+M10X30 Ø18 1/2" 465 330 75 40 CAT.II CAT.II 13

RV 1 CC260X450 20 260 450 Ø140+M10X30 Ø18 1/2" 509 380 75 40 CAT.II CAT.II 14

RV 1 CC285X450 24 285 450 Ø140+M10X30 Ø22 1/2" 509 365 80 40 CAT.II CAT.III 16

RV 1 CC300X520 30 300 520 Ø140+M10X30 Ø28 1/2" 580 435 90 40 CAT.II CAT.III 18

RV 1 CC300X560 34 300 560 Ø140+M10X30 Ø28 1/2" 620 465 90 40 CAT.III CAT.III 20
Direttiva 2014/68/UE

Directive 2014/68/EU
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* Categorizzazione per fluidi del gruppo 2 secondo l’articolo 13 della direttiva 2014/68/UE. Su richiesta sono disponibili apparecchiature per fluidi del gruppo 1.
* Group 2 fluid classification according article 13 directive 2014/68/EU. Also Group 1 fluid vessels available on request.

La ditta OCS COLD si riserva di apportare in qualsiasi momento e senza preavviso le modifiche che riterrà necessarie.
OCS COLD can modify, if necessary, the drawing without previous comunication.

Verticale su calotta doppio pescante
Vertical deep drawing - double dipping tube

Vetrino
Sight glass

Tappo
Plug

Valvola rotalock
Rotalock valve

Valvola di sicurezza
Safety valve

Attacco di servizio
Service connection

Attacco a saldare OD/ODS
OD/ODS welding connection

Attacco rotalock
Rotalock connection

SU RICHIESTA - ON REQUEST

RV 1 DD.......... -10° +100°C

RV 2 DD.......... -40° +100°C

RV 3 DD.......... -10° +100°C

RV 4 DD.......... -40° +100°C

* Esempio di selezione: 
   Ricevitore PS45 BAR -10° +100°C = RV3DD....

* Selection example: 
   Receiver PS45 BAR -10° +100°C = RV3DD...

• Verniciatura a polveri epossidiche RAL9005 nero.
• Epoxy coating process RAL9005 black.

*
TABELLA DI SELEZIONE • SELECTION TABLE
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CODE H SUPPORT IN-OUT NPT-F A B C D

RV 1 DD102X148 1 102 148 Ø90+M8X25 Ø12 N.A. 201 50 N.A. 40 ART 4.3 ART 4.3 1.5

RV 1 DD102X210 1.5 102 210 Ø90+M8X25 Ø12 N.A. 263 50 N.A. 40 ART 4.3 CAT.I 2

RV 1 DD122X230 2.5 122 230 Ø90+M8X25 Ø12 1/4" 283 60 35 40 CAT.I CAT.I 2.5

RV 1 DD130X250 3 130 250 Ø90+M8X25 Ø12 1/4" 304 60 40 40 CAT.I CAT.I 3

RV 1 DD154X270 4.5 154 270 Ø90+M8X25 Ø16 1/4" 324 80 50 40 CAT.I CAT.II 3.5

RV 1 DD160X360 6.5 160 360 Ø90+M8X25 Ø16 1/4" 414 80 50 40 CAT.II CAT.II 5

RV 1 DD200X290 7.5 200 290 Ø90+M8X25 Ø16 1/2" 345 100 60 40 CAT.II CAT.II 5.5

RV 1 DD194X310 8 194 310 Ø90+M8X25 Ø16 1/2" 365 100 60 40 CAT.II CAT.II 6

RV 1 DD214X330 10 214 330 Ø140+M10X30 Ø18 1/2" 389 100 60 40 CAT.II CAT.II 7

RV 1 DD220X350 12 220 350 Ø140+M10X30 Ø18 1/2" 409 100 60 40 CAT.II CAT.II 8

RV 1 DD220X400 14 220 400 Ø140+M10X30 Ø18 1/2" 459 100 60 40 CAT.II CAT.II 8.5

RV 1 DD260X406 18 260 406 Ø140+M10X30 Ø18 1/2" 465 120 75 40 CAT.II CAT.II 13

RV 1 DD260X450 20 260 450 Ø140+M10X30 Ø18 1/2" 509 120 75 40 CAT.II CAT.II 14

RV 1 DD285X450 24 285 450 Ø140+M10X30 Ø22 1/2" 509 140 80 40 CAT.II CAT.III 16

RV 1 DD300X520 30 300 520 Ø140+M10X30 Ø28 1/2" 580 160 90 40 CAT.II CAT.III 18

RV 1 DD300X560 34 300 560 Ø140+M10X30 Ø28 1/2" 620 160 90 40 CAT.III CAT.III 20
Direttiva 2014/68/UE

Directive 2014/68/EU
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Vetrino
Sight glass

Tappo
Plug

Valvola rotalock
Rotalock valve

Valvola di sicurezza
Safety valve

Attacco di servizio
Service connection

Attacco a saldare OD/ODS
OD/ODS welding connection

Attacco rotalock
Rotalock connection

SU RICHIESTA - ON REQUEST

RLV 1 R.......... -10° +100°C

RLV 2 R.......... -40° +100°C

RLV 3 R.......... -10° +100°C

RLV 4 R.......... -40° +100°C

* Esempio di selezione: 
   Ricevitore PS45 BAR -10° +100°C = RLV3R....

* Selection example: 
   Receiver PS45 BAR -10° +100°C = RLV3R...

• Verniciatura a polveri epossidiche RAL9005 nero.
• Epoxy coating process RAL9005 black.

*
TABELLA DI SELEZIONE • SELECTION TABLE
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Directive 2014/68/EU

 H
 

 A
 

 B
 

 C
 

SUPPORT

IN

OUT

NPT-F

 Ø
 

SIGHT GLASSES

A B C D E

7

6

5

4

3

EDCBA

2

3

4

5

6

7

 

1

2

1

A B C D E F

CODE H SUPPORT IN-OUT NPT-F A B C

RLV1R219X910 30 219,1 910 Ø185 - 8 Holes Ø9 1"3/4 1/2" 944 137 802 2 - M26X1,5 II III 22

RLV1R219X1050 35 219,1 1050 Ø185 - 8 Holes Ø9 1"3/4 1/2" 1084 137 942 2 - M26X1,5 III III 25

RLV1R219X1190 40 219,1 1190 Ø185 - 8 Holes Ø9 1"3/4 1/2" 1224 137 1082 2 - M26X1,5 III III 28

RLV1R219X1330 45 219,1 1330 Ø185 - 8 Holes Ø9 1"3/4 1/2" 1364 137 1222 2 - M26X1,5 III III 31

RLV1R219X1480 50 219,1 1480 Ø185 - 8 Holes Ø9 1"3/4 1/2" 1514 137 1372 2 - M26X1,5 III III 34

RLV1R273X790 40 273 790 Ø270 - 8 Holes Ø13 1"3/4 1/2" 831 172 662 2 - M26X1,5 III III 30

RLV1R273X980 50 273 980 Ø270 - 8 Holes Ø13 1"3/4 1/2" 1021 172 852 2 - M26X1,5 III III 36

RLV1R273X1160 60 273 1160 Ø270 - 8 Holes Ø13 1"3/4 1/2" 1201 172 1032 3 - M26X1,5 III III 42

RLV1R273X1350 70 273 1350 Ø270 - 8 Holes Ø13 1"3/4 1/2" 1391 172 1222 3 - M26X1,5 III IV 48

RLV1R273X1530 80 273 1530 Ø270 - 8 Holes Ø13 1"3/4 1/2" 1571 172 1402 3 - M26X1,5 III IV 54

RLV1R323X710 50 323,9 710 Ø270 - 8 Holes Ø13 1"3/4 1/2" 753 194 564 2 - M36X1,5 III III 34

RLV1R323X970 70 323,9 970 Ø270 - 8 Holes Ø13 1"3/4 1/2" 1013 194 824 3 - M36x1,5 III IV 47

RLV1R323X1230 90 323,9 1230 Ø270 - 8 Holes Ø13 1"3/4 1/2" 1273 194 1084 3 - M36x1,5 III IV 58

RLV1R323X1360 100 323,9 1360 Ø270 - 8 Holes Ø13 2"1/4 1" 1424 204 1204 3 - M36x1,5 IV IV 64

RLV1R323X1490 110 323,9 1490 Ø270 - 8 Holes Ø13 2"1/4 1" 1554 204 1334 3 - M36x1,5 IV IV 70

RLV1R356X890 75 355,6 890 Ø323 - 8 Holes Ø13 1"3/4 1/2" 942 193 763 3 - M36x1,5 III IV 64

RLV1R356X1160 100 355,6 1160 Ø323 - 8 Holes Ø13 2"1/4 1" 1233 203 1023 3 - M36x1,5 IV IV 81

RLV1R356X1430 125 355,6 1430 Ø323 - 8 Holes Ø13 2"1/4 1" 1503 203 1293 3 - M36x1,5 IV IV 97

RLV1R356X1700 150 355,6 1700 Ø323 - 8 Holes Ø13 2"1/4 1" 1773 203 1563 3 - M36x1,5 IV IV 113

RLV1R356X1970 175 355,6 1970 Ø323 - 8 Holes Ø13 2"1/4 1" 2043 203 1833 3 - M36x1,5 IV IV 130

RLV1R406X890 100 406,4 890 Ø495 - 8 Holes Ø18 2"1/4 1" 959 214 734 3 - M36x1,5 IV IV 83

RLV1R406X1100 125 406,4 1100 Ø495 - 8 Holes Ø18 2"1/4 1" 1169 214 944 3 - M36x1,5 IV IV 99

RLV1R406X1300 150 406,4 1300 Ø495 - 8 Holes Ø18 2"1/4 1" 1369 214 1144 3 - M36x1,5 IV IV 112

RLV1R406X1510 175 406,4 1510 Ø495 - 8 Holes Ø18 2"1/4 1" 1579 214 1354 3 - M36x1,5 IV IV 127

RLV1R406X1710 200 406,4 1710 Ø495 - 8 Holes Ø18 2"1/4 1" 1779 214 1554 3 - M36x1,5 IV IV 140

RLV1R508X890 150 508 890 Ø495 - 8 Holes Ø18 2"1/4 1" 959 244 704 3 - M36x1,5 IV IV 136

RLV1R508X1160 200 508 1160 Ø495 - 8 Holes Ø18 2"1/4 1" 1229 244 974 3 - M36x1,5 IV IV 173

RLV1R508X1420 250 508 1420 Ø495 - 8 Holes Ø18 2"1/4 1" 1489 244 1234 3 - M36x1,5 IV IV 208

RLV1R508X1680 300 508 1680 Ø495 - 8 Holes Ø18 2"1/4 1" 1749 244 1494 3 - M36x1,5 IV IV 244

RLV1R508X1950 350 508 1950 Ø495 - 8 Holes Ø18 2"1/4 1" 2019 244 1764 3 - M36x1,5 IV IV 280

RLV1R609X1240 300 609,6 1240 Ø600 - 8 Holes Ø18 2"1/4 1" 1299 289 989 3 - M36x1,5 IV IV 255

RLV1R609X1430 350 609,6 1430 Ø600 - 8 Holes Ø18 2"1/4 1" 1489 289 1179 3 - M36x1,5 IV IV 289

RLV1R609X1610 400 609,6 1610 Ø600 - 8 Holes Ø18 2"1/4 1" 1669 289 1359 3 - M36x1,5 IV IV 321

RLV1R609X1800 450 609,6 1800 Ø600 - 8 Holes Ø18 2"1/4 1" 1859 289 1549 3 - M36x1,5 IV IV 355

RLV1R609X1990 500 609,6 1990 Ø600 - 8 Holes Ø18 2"1/4 1" 2049 289 1739 3 - M36x1,5 IV IV 388

Categorizzazione per fluidi gruppo 2 secondo articolo 13 della direttiva 2014/68/UE. Su richiesta, apparecchaiture disponibili per fluidi gruppo 1.     
Group 2 fluid classification according article 13 directive 2014/68/EU. Also group1 fluid vessels available on request.      

I modelli riportati in tabella sono solo a scopo illustrativo, a richiesta è possibile realizzare altre taglie su tutti i diametri disponibili.      
All the models in the chart are just for illustrative purposes, any other size and diameter are available on request.       
La ditta OCS COLD si riserva di apportare inq ualsiasi momento a esneza preavviso le modifiche che riterrà necessarie.      
OCS COLD can modify, if necessary, the drawings without previous comunication.         

Verticale su tubo
Vertical pipe
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Vetrino
Sight glass

Tappo
Plug

Valvola rotalock
Rotalock valve

Valvola di sicurezza
Safety valve

Attacco di servizio
Service connection

Attacco a saldare OD/ODS
OD/ODS welding connection

Attacco rotalock
Rotalock connection

SU RICHIESTA - ON REQUEST

RLH 1 R.......... -10° +100°C

RLH 2 R.......... -40° +100°C

RLH 3 R.......... -10° +100°C

RLH 4 R.......... -40° +100°C

* Esempio di selezione: 
   Ricevitore PS45 BAR -10° +100°C = RLH3R....

* Selection example: 
   Receiver PS45 BAR -10° +100°C = RLH3R...

• Verniciatura a polveri epossidiche RAL9005 nero.
• Epoxy coating process RAL9005 black.

*
TABELLA DI SELEZIONE • SELECTION TABLE

mm
Direttiva 2014/68/UE
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Nel rispetto delle norme vigenti sulla proprietà intelletuale, il presente disegno e i dati contenuti sono proprietà della ditta OCS COLD S.R.L. - Brugine (ITALY) e non possono essere copiati, nè divulgati interamente o parzialmente a terzi e/o a ditte concorrenti

Nel rispetto delle norme vigenti sulla proprietà intelletuale, il presente disegno e i dati contenuti sono proprietà della ditta OCS COLD S.R.L. - Brugine (ITALY) e non possono essere copiati, nè divulgati interamente o parzialmente a terzi e/o a ditte concorrenti

A B C D E F

CODE H SUPPORT IN-OUT NPT-F A B C D

RLH 1 R139X470 6 139,7 470 H40 - INT110 - Holes Ø13 1" - 14UNS 1/2" 470 296 340 N.A. N.A. I II 8

RLH 1 R139X690 9 139,7 690 H40 - INT110 - Holes Ø13 1" - 14UNS 1/2" 690 516 560 N.A. N.A. II II 11

RLH 1 R152X740 12 152,4 740 H40 - INT120 - Holes Ø13 1" - 14UNS 1/2" 740 524 600 N.A. N.A. II II 10

RLH 1 R159X850 15 159 850 H40 - INT130 - Slot 13X20 1"1/4 - 12UNF 1/2" 850 650 700 N.A. N.A. II II 12

RLH 1 R168X920 18 168,3 920 H40 - INT140 - Slot 13X20 1"1/4 - 12UNF 1/2" 920 710 760 N.A. N.A. II II 17

RLH 1 R194X800 21 193,7 800 H40 - INT160 - Slot 13X20 1"1/4 - 12UNF 1/2" 800 586 650 N.A. N.A. II II 15

RLH 1 R219X760 25 219,1 760 H60 - INT190 - Slot 13X20 1"1/4 - 12UNF 1/2" 760 535 580 N.A. N.A. II III 20

RLH 1 R219X910 30 219,1 910 H60 - INT190 - Slot 13X20 1"3/4 - 12UN 1/2" 942 665 730 1 - M26X1,5 N.A. II III 24

RLH 1 R219X1050 35 219,1 1050 H60 - INT190 - Slot 13X20 1"3/4 - 12UN 1/2" 1082 805 870 1 - M26X1,5 N.A. III III 27

RLH 1 R219X1190 40 219,1 1190 H60 - INT190 - Slot 13X20 1"3/4 - 12UN 1/2" 1222 945 1010 1 - M26X1,5 N.A. III III 30

RLH 1 R219X1330 45 219,1 1330 H60 - INT190 - Slot 13X20 1"3/4 - 12UN 1/2" 1362 1085 1150 1 - M26X1,5 N.A. III III 33

RLH 1 R219X1480 50 219,1 1480 H60 - INT190 - Slot 13X20 1"3/4 - 12UN 1/2" 1512 1235 1300 1 - M26X1,5 N.A. III III 36

RLH 1 R273X790 40 273 790 H60 - INT285 - Slot 13X20 1"3/4 - 12UN 1/2" 820 490 550 2 - M26X1,5 140 III III 31

RLH 1 R273X980 50 273 980 H60 - INT285 - Slot 13X20 1"3/4 - 12UN 1/2" 1010 680 740 2 - M26X1,5 140 III III 37

RLH 1 R273X1160 60 273 1160 H60 - INT285 - Slot 13X20 1"3/4 - 12UN 1/2" 1190 860 920 2 - M26X1,5 140 III III 43

RLH 1 R273X1350 70 273 1350 H60 - INT285 - Slot 13X20 1"3/4 - 12UN 1/2" 1380 1050 1110 2 - M26X1,5 140 III IV 49

RLH 1 R273X1530 80 273 1530 H60 - INT285 - Slot 13X20 1"3/4 - 12UN 1/2" 1560 1230 1290 2 - M26X1,5 140 III IV 55

RLH 1 R323X710 50 323,9 710 H60 - INT285 - Slot 13X20 1"3/4 - 12UN 1/2" 750 370 430 2 - M36x1,5 160 III III 36

RLH 1 R323X970 70 323,9 970 H60 - INT285 - Slot 13X20 1"3/4 - 12UN 1/2" 1010 630 690 2 - M36x1,5 160 III IV 49

RLH 1 R323X1230 90 323,9 1230 H60 - INT285 - Slot 13X20 1"3/4 - 12UN 1/2" 1270 890 950 2 - M36x1,5 160 III IV 60

RLH 1 R323X1360 100 323,9 1360 H60 - INT285 - Slot 13X20 2"1/4 - 12UN 1" 1400 1000 1080 2 - M36x1,5 160 IV IV 66

RLH 1 R323X1490 110 323,9 1490 H60 - INT285 - Slot 13X20 2"1/4 - 12UN 1" 1530 1130 1210 2 - M36x1,5 160 IV IV 72

RLH 1 R356X890 75 355,6 890 H80 - INT300 - Slot 16X30 1"3/4 - 12UN 1/2" 930 570 590 2 - M36x1,5 200 III IV 67

RLH 1 R356X1160 100 355,6 1160 H80 - INT300 - Slot 16X30 2"1/4 - 12UN 1" 1200 820 860 2 - M36x1,5 200 IV IV 84

RLH 1 R356X1430 125 355,6 1430 H80 - INT300 - Slot 16X30 2"1/4 - 12UN 1" 1470 1090 1130 2 - M36x1,5 200 IV IV 100

RLH 1 R356X1700 150 355,6 1700 H80 - INT300 - Slot 16X30 2"1/4 - 12UN 1" 1740 1360 1400 2 - M36x1,5 200 IV IV 116

RLH 1 R356X1970 175 355,6 1970 H80 - INT300 - Slot 16X30 2"1/4 - 12UN 1" 2010 1630 1670 2 - M36x1,5 200 IV IV 133

RLH 1 R406X890 100 406,4 890 H100 - INT340 - Slot 18x30 2"1/4 - 12UN 1" 930 520 450 2 - M36x1,5 220 IV IV 87

RLH 1 R406X1100 125 406,4 1100 H100 - INT340 - Slot 18x30 2"1/4 - 12UN 1" 1140 730 660 2 - M36x1,5 220 IV IV 102

RLH 1 R406X1300 150 406,4 1300 H100 - INT340 - Slot 18x30 2"1/4 - 12UN 1" 1340 930 860 2 - M36x1,5 220 IV IV 116

RLH 1 R406X1510 175 406,4 1510 H100 - INT340 - Slot 18x30 2"1/4 - 12UN 1" 1550 1140 1070 2 - M36x1,5 220 IV IV 131

RLH 1 R406X1710 200 406,4 1710 H100 - INT340 - Slot 18x30 2"1/4 - 12UN 1" 1750 1340 1270 2 - M36x1,5 220 IV IV 144

RLH 1 R508X890 150 508 890 H150 - INT390 - Slot 18x30 2"1/4 - 12UN 1" 930 460 380 2 - M36x1,5 260 IV IV 145

RLH 1 R508X1160 200 508 1160 H150 - INT390 - Slot 18x30 2"1/4 - 12UN 1" 1200 730 650 2 - M36x1,5 260 IV IV 182

RLH 1 R508X1420 250 508 1420 H150 - INT390 - Slot 18x30 2"1/4 - 12UN 1" 1460 990 910 2 - M36x1,5 260 IV IV 217

RLH 1 R508X1680 300 508 1680 H150 - INT390 - Slot 18x30 2"1/4 - 12UN 1" 1720 1250 1170 2 - M36x1,5 260 IV IV 253

RLH 1 R508X1950 350 508 1950 H150 - INT390 - Slot 18x30 2"1/4 - 12UN 1" 1990 1520 1440 2 - M36x1,5 260 IV IV 289

RLH 1 R609X1240 300 609,6 1240 H200 - INT530 - Slot 18x50 2"1/4 - 12UN 1" 1270 700 600 2 - M36x1,5 320 IV IV 275

RLH 1 R609X1430 350 609,6 1430 H200 - INT530 - Slot 18x50 2"1/4 - 12UN 1" 1460 890 790 2 - M36x1,5 320 IV IV 309

RLH 1 R609X1610 400 609,6 1610 H200 - INT530 - Slot 18x50 2"1/4 - 12UN 1" 1640 1070 970 2 - M36x1,5 320 IV IV 341

RLH 1 R609X1800 450 609,6 1800 H200 - INT530 - Slot 18x50 2"1/4 - 12UN 1" 1830 1260 1160 2 - M36x1,5 320 IV IV 375

RLH 1 R609X1990 500 609,6 1990 H200 - INT530 - Slot 18x50 2"1/4 - 12UN 1" 2020 1450 1350 2 - M36x1,5 320 IV IV 408

Orizzontale su tubo
Horizontal pipe

Categorizzazione per fluidi gruppo 2 secondo articolo 13 della direttiva 2014/68/UE. Su richiesta, apparecchaiture disponibili per fluidi gruppo 1.     
Group 2 fluid classification according article 13 directive 2014/68/EU. Also group1 fluid vessels available on request.      

I modelli riportati in tabella sono solo a scopo illustrativo, a richiesta è possibile realizzare altre taglie su tutti i diametri disponibili.      
All the models in the chart are just for illustrative purposes, any other size and diameter are available on request.       
La ditta OCS COLD si riserva di apportare inq ualsiasi momento a esneza preavviso le modifiche che riterrà necessarie.      
OCS COLD can modify, if necessary, the drawings without previous comunication.         
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Separatori di liquido 
Liquid separators 

The liquid separator is installed on the suction line after the 
bulb of the thermostatic valve and the closest possible to the 
compressor. The volume of the liquid separator should be at 
least 25-30% of the whole system volume. While choosing 
the model of the accumulator take into account the following 
factors:
• Refrigerant type
• Compressor’s cooling capacity
• Temperature and evaporation pressure of the system

On request, OCS COLD can produce large dimension suction 
accumulators. Available also copper connections socketed in 
inches.

Il separatore di liquido viene installato sulla linea di aspirazione 
dopo il bulbo della valvola termostatica ed il più vicino possibile 
al compressore. Il volume del separatore di liquido dovrebbe 
essere almeno il 25-30% del volume totale dell’impianto. 
Nella scelta del modello di separatore è bene tener conto dei 
seguenti fattori:
• Tipo di refrigerante
• Potenza frigorifera del compressore
• Temperatura e pressione di evaporazione dell’impianto

Su richiesta, OCS COLD produce separatori di liquido di grandi 
dimensioni. Disponibile anche connessioni a saldare in rame 
bicchierato ODS con misura in pollici.

Versatilità, prestazioni
affidabilità

Versatility, performance
reliability
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Tappo
Plug

Valvola di sicurezza
Safety valve

Attacco di servizio
Service connection

Attacco a saldare OD/ODS
OD/ODS welding connection

SU RICHIESTA - ON REQUEST

SL 1 C.......... -10° +100°C

SL 2 C.......... -40° +100°C

SL 3 C.......... -10° +100°C

SL 4 C.......... -40° +100°C

* Esempio di selezione: 
   Ricevitore PS45 BAR -10° +100°C = SL3C....

* Selection example: 
   Receiver PS45 BAR -10° +100°C = SL3C...

• Verniciatura a polveri epossidiche RAL9005 nero.
• Epoxy coating process RAL9005 black.

*
TABELLA DI SELEZIONE • SELECTION TABLE

mm
Direttiva 2014/68/UE

Directive 2014/68/EU

 B 

 H
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 C
 

IN OUT
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 Ø 

A B C D E

7

6

5

4

3

EDCBA

2

3

4

5

6

7

 

1

2

1

A B C D E F

CODE H SUPPORT IN - OUT A B C

SL 1 C12102210 1.5 102 210 Ø90+M8X25 Ø12 272 60 50 ART 4.3 CAT.I 2

SL 1 C16102210 1.5 102 210 Ø90+M8X25 Ø16 272 60 50 ART 4.3 CAT.I 2

SL 1 C16122230 2.5 122 230 Ø90+M8X25 Ø16 293 60 50 CAT.I CAT.I 2.5

SL 1 C18122230 2.5 122 230 Ø90+M8X25 Ø18 293 60 50 CAT.I CAT.I 2.5

SL 1 C16130250 3 130 250 Ø90+M8X25 Ø16 313 75 50 CAT.I CAT.I 3

SL 1 C18130250 3 130 250 Ø90+M8X25 Ø18 313 75 50 CAT.I CAT.I 3

SL 1 C22130250 3 130 250 Ø90+M8X25 Ø22 313 75 50 CAT.I CAT.I 3

SL 1 C18154270 4.5 154 270 Ø90+M8X25 Ø18 334 90 50 CAT.I CAT.II 3.5

SL 1 C22154270 4.5 154 270 Ø90+M8X25 Ø22 334 90 50 CAT.I CAT.II 3.5

SL 1 C28154270 4.5 154 270 Ø90+M8X25 Ø28 334 90 50 CAT.I CAT.II 3.5

SL 1 C22160360 6.5 160 360 Ø90+M8X25 Ø22 424 90 50 CAT.II CAT.II 5.5

SL 1 C28160360 6.5 160 360 Ø90+M8X25 Ø28 424 90 50 CAT.II CAT.II 5.5

SL 1 C22200290 7.5 200 290 Ø90+M8X25 Ø22 365 100 60 CAT.II CAT.II 6

SL 1 C28200290 7.5 200 290 Ø90+M8X25 Ø28 365 100 60 CAT.II CAT.II 6

SL 1 C35200290 7.5 200 290 Ø90+M8X25 Ø35 365 100 60 CAT.II CAT.II 6

SL 1 C22214330 10 214 330 Ø140+M10X30 Ø22 409 105 60 CAT.II CAT.II 7

SL 1 C28214330 10 214 330 Ø140+M10X30 Ø28 409 105 60 CAT.II CAT.II 7

SL 1 C35214330 10 214 330 Ø140+M10X30 Ø35 409 105 60 CAT.II CAT.II 7.5

SL 1 C28220350 12 220 350 Ø140+M10X30 Ø28 429 120 60 CAT.II CAT.II 8

SL 1 C35220350 12 220 350 Ø140+M10X30 Ø35 429 120 60 CAT.II CAT.II 8

SL 1 C42220350 12 220 350 Ø140+M10X30 Ø42 429 120 60 CAT.II CAT.II 8.5

SL 1 C28220400 14 220 400 Ø140+M10X30 Ø28 479 120 60 CAT.II CAT.II 9

SL 1 C35220400 14 220 400 Ø140+M10X30 Ø35 479 120 60 CAT.II CAT.II 9

SL 1 C42220400 14 220 400 Ø140+M10X30 Ø42 479 120 60 CAT.II CAT.II 9.5

SL 1 C28260406 18 260 406 Ø140+M10X30 Ø28 485 120 60 CAT.II CAT.II 13

SL 1 C35260406 18 260 406 Ø140+M10X30 Ø35 485 150 60 CAT.II CAT.II 13

SL 1 C42260406 18 260 406 Ø140+M10X30 Ø42 485 150 60 CAT.II CAT.II 13.5

SL 1 C54260406 18 260 406 Ø140+M10X30 Ø54 485 150 60 CAT.II CAT.II 14

SL 1 C35260450 20 260 450 Ø140+M10X30 Ø35 529 150 60 CAT.II CAT.II 14

SL 1 C42260450 20 260 450 Ø140+M10X30 Ø42 529 150 60 CAT.II CAT.II 15

SL 1 C54260450 20 260 450 Ø140+M10X30 Ø54 529 150 60 CAT.II CAT.II 15

SL 1 C35285450 24 285 450 Ø140+M10X30 Ø35 529 160 60 CAT.II CAT.III 16

SL 1 C42285450 24 285 450 Ø140+M10X30 Ø42 529 160 60 CAT.II CAT.III 16

SL 1 C54285450 24 285 450 Ø140+M10X30 Ø54 529 160 60 CAT.II CAT.III 16.5

SL 1 C54300520 30 300 520 Ø140+M10X30 Ø54 600 160 60 CAT.II CAT.III 20

* Categorizzazione per fluidi del gruppo 2 secondo l’articolo 13 della direttiva 2014/68/UE. Su richiesta sono disponibili apparecchiature per fluidi del gruppo 1.
* Group 2 fluid classification according article 13 directive 2014/68/EU. Also Group 1 fluid vessels available on request.

La ditta OCS COLD si riserva di apportare in qualsiasi momento e senza preavviso le modifiche che riterrà necessarie.
OCS COLD can modify, if necessary, the drawing without previous comunication.

Verticale su calotta 
connessioni rame
Vertical deep drawing - copper connections
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Tappo
Plug

Valvola di sicurezza
Safety valve

Attacco di servizio
Service connection

Attacco a saldare OD/ODS
OD/ODS welding connection

SU RICHIESTA - ON REQUEST

SL 1 S.......... -10° +100°C

SL 2 S.......... -40° +100°C

SL 3 S.......... -10° +100°C

SL 4 S.......... -40° +100°C

* Esempio di selezione: 
   Ricevitore PS45 BAR -10° +100°C = SL3S....

* Selection example: 
   Receiver PS45 BAR -10° +100°C = SL3S...

• Verniciatura a polveri epossidiche RAL9005 nero.
• Epoxy coating process RAL9005 black.

*
TABELLA DI SELEZIONE • SELECTION TABLE

mm
Direttiva 2014/68/UE

Directive 2014/68/EU
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 D
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1

2

1

A B C D E F CODE H SUPPORT IN - OUT HE A B C D

SL 1 S08-18-12 7.5 200 290 Ø90+M8X25 Ø18 Ø12 365 100 50 60 CAT.II CAT.II 6

SL 1 S10-22-16 10 214 330 Ø140+M10X30 Ø22 Ø16 409 110 60 60 CAT.II CAT.II 8

SL 1 S12-28-16 12 220 350 Ø140+M10X30 Ø28 Ø16 429 110 60 60 CAT.II CAT.II 8.5

SL 1 S12-35-16 12 220 350 Ø140+M10X30 Ø35 Ø16 429 110 60 60 CAT.II CAT.II 8.5

SL 1 S18-42-22 18 260 406 Ø140+M10X30 Ø42 Ø22 485 150 80 60 CAT.II CAT.II 15

SL 1 S20-42-28 20 260 450 Ø140+M10X30 Ø42 Ø28 529 150 90 60 CAT.II CAT.II 16.5

SL 1 S24-54-28 24 285 450 Ø140+M10X30 Ø54 Ø28 529 160 90 60 CAT.II CAT.III 18

SL 1 S30-54-28 30 300 520 Ø140+M10X30 Ø54 Ø28 600 160 90 60 CAT.II CAT.III 22

* Categorizzazione per fluidi del gruppo 2 secondo l’articolo 13 della direttiva 2014/68/UE. Su richiesta sono disponibili apparecchiature per fluidi del gruppo 1.
* Group 2 fluid classification according article 13 directive 2014/68/EU. Also Group 1 fluid vessels available on request.

La ditta OCS COLD si riserva di apportare in qualsiasi momento e senza preavviso le modifiche che riterrà necessarie.
OCS COLD can modify, if necessary, the drawing without previous comunication.

Verticale su calotta 
con scambiatore di calore
Vertical deep drawing with heat exchange 
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OCS COLD develops custom projects, designs and prototypes 
according to specific requirement thanks to innate flexibility 
and versatility. The technical department supports the customer 
in every project stage to its implementation. It’s possible to 
customize the Standard products as well as develop new ones 
in cooperation. OCS COLD pressure vessels can cover the 
whole range of volume from 0,5 L up to 5.000 L.

OCS COLD a dimostrazione della sua versatilità e flessibilità 
realizza progetti e prototipi su specifiche richieste del cliente. 
L’ufficio tecnico segue il progetto in ogni sua fase affiancando 
il cliente fino alla realizzazione del prodotto. È possibile 
personalizzare sia prodotti Standard che svilupparne di nuovi in 
collaborazione con il cliente. I recipieni a pressione OCS COLD 
possono coprire tutta la gamma di volume da 0,5 a 5.000 litri.

Custom standardè il nuovo
is the new

Produzione speciale
Custom production
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• Gruppo ricevitori
    orizzontali in parallelo

• Horizontal receivers set

• Ricevitore orizzontale
    con supporto compressore

• Horizontal liquid receiver with compressor support

• Ricevitore universale
    per funzionamento 
    verticale/orizzontale

• Universal liquid receiver for both 
    vertical and horizontal use • Collettore di scarico

• Discharge manifold

• Collettore di aspirazione

• Suction manifold

• Separatore di liquido
    multiuscita

• Multi outlet 
   liquid separator

• Separatore di liquido
    su calotta con attacchi 
    a saldare in acciaio 
    al carbonio

• Liquid separator, 
    deep head with carbon 
    steel connections

• Separatore di liquido
    su tubo e fondi con 
    attacchi a saldare 
    al carbonio 

• Liquid separator, 
   head and pipe with 
   carbon steel connections

• Ricevitore di liquido
    con separatore 
    di liquido integrato

• Liquid receiver 
    with internal liquid 
    separator

• Gruppo ricevitori
    verticali in parallelo

• Vertical receivers set

Produzione speciale
Custom production
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User manual and general termsManuale d’uso e condizioni generale User manual and general terms
1. CARATTERISTICHE GENERALI
Il manuale d’uso è da considerarsi parte integrante del prodotto ed in 
quanto tale deve essere conservato fino al termine di vita del prodotto 
stesso. Qualsiasi operazione con i recipienti a pressione deve essere 
effettuata da personale qualificato previa attenta lettura del presente 
prestando particolare attenzione al punto n.2 relativa alle avvertenze. 
La qualità dei prodotti OCS COLD è garantita da: 

Impiego di materiali sicuri come specificato dalla direttiva in termini di 
qualità ottemperanti alle normative armonizzate;
Conformità ai requisiti essenziali di sicurezza, atti a garantire una 
tutela effettiva dei consumatori, nonché degli utilizzatori;
Documentazione attestante la conformità UE come prescritto dalla 
vigente direttiva. La presenza di marcatura CE, che indica la 
conformità delle attrezzature a pressione con conseguente visibilità 
di un intero processo che comprende la valutazione della conformità 
in senso lato.
 
Gruppo 1: gas pericolosi perché tossici, esplodenti, comburenti 
(ammoniaca, butano, propano, GPL, ossigeno, acetilene, ecc.).
Gruppo 2: gas non pericolosi (aria compressa, gas fluoruati e 
alogenati, anidride carbonica ecc.).

Classificazione dei fluidi secondo Articolo 13 della Direttiva 2014/68/EU.

2. AVVERTENZE PER IL MONTAGGIO
2.1. Verificare l’integrità del componente prima di procedere 
all’installazione dello stesso all’interno dell’impianto. Nel caso in cui si 
riscontrassero eventuali difetti non iniziare l’installazione e contattare 
il produttore;
2.2. Verificare la corrispondenza tra il prodotto ed il disegno di 
progetto;
2.3. Si raccomanda l’utilizzo degli anelli di sollevamento (qualora 
presenti) per la movimentazione del prodotto; 
2.4. Al fine di facilitare l’identificazione del prodotto, non manomettere 
o rimuovere la targa dati. Per la stessa ragione, si consiglia inoltre di 
posizionare il prodotto all’interno dell’impianto di modo che la targa 
dati sia ben visibile;
2.5. Movimentare il componente con massima cura al fine di evitare 
urti e il danneggiamento della verniciatura, eventi che possono 
compromettere la durata di vita del componente e la protezione dalla 
corrosione. 
2.6. Installare una valvola di sicurezza idonea alla pressione di 
esercizio riportata sull’apparecchio;
2.7. Installare il recipiente a pressione utilizzando tutti i punti di 
fissaggio;
2.8. Verificare l’integrità dei filetti delle connessioni;
2.9. Entrata ed uscita del refrigerante vengono segnalate da targhette 
IN e OUT. Sui separatori di liquido inoltre viene anche incisa la lettera 
A (aspirazione) ad indicare l’uscita. 
2.10. Le saldature di collegamento devono essere effettuate da 
personale qualificato come previsto dal vigente regolamento europeo.
 

1. GENERAL FEATURES
This user manual has to be considered an essential part of the 
product and as such it must be preserved until the end of the 
product’s lifecycle itself. Any operation with pressure vessel must be 
performed after careful reading of the present, with a special focus to 
paragraph no.2 concerning assembly instructions.
OCS COLD products’ quality is granted by:

Use of safe materials as specified by the directive in terms of quality 
satisfying the harmonized standards; 
Conformity to the essential safety requirements, acts to ensure an 
effective protection of consumers, as well as users;
Documents proving UE conformity as prescribed by the existing 
Directive. CE marking, proving the conformity of pressure vessels 
granting relevance to the entire process including evaluation of 
conformity broadly.

Group 1: Dangerous fluids as toxic, explosive, combustive (ammonia, 
butane, propane, GPL, oxygen, acetylene, etc.).
Group 2: Non-Dangerous fluids (compressed air, fluorinated and 
halogenated gases, carbon dioxide, etc.).

Classification of fluids according Article 13 Directive 2014/68/EU.

2. ASSEMBLY INSTRUCTIONS
2.1.  Before starting with the installation in the system, verify the 
entirety of the component. In cases where defects are spotted, don’t 
proceed with the installation and contact the manufacturer;
2.2.  Verify the correspondence between products and project design; 
2.3. It is recommended to use lifting lugs (if present) while moving 
the product;
2.4. In order to simplify the product identification, don’t modify or 
remove the nameplate. For the same reason, it is suggested to 
position the product inside the system so that nameplate can be easy 
inspected.
2.5. Handle the component with the utmost care in order to avoid 
impacts or coating damage, these can affect the component’s life and 
the protection from corrosion; 
2.6. Install a safety valve suitable to the working pressure ascribed 
on the equipment; 
2.7. Install the pressure vessel using every fixing point available;
2.8. Verify the integrity of the connection threads;
2.9. Entrance and exit of the refrigerant are signaled by IN and OUT 
tags. Moreover, on liquid separators a letter A is engraved to indicate 
the exit.
2.10. The welding joints must be performed by qualified personnel as 
provided by the current European regulation.

3. MESSA IN SERVIZIO           
3.1. Prima della messa in servizio dell’impianto accertarsi che 
siano stati soddisfatti tutti i punti del paragrafo 2 (avvertenze per il 
montaggio);  
3.2. L’impianto deve essere caricato in maniera graduale fino al 
raggiungimento della pressione di progetto;
3.3. Si raccomanda di non superare MAI la pressione massima 
consentita (PS MAX) e di eseguire le opportune verifiche per 
controllare che sia rispettato il range di temperatura prestabilito (TS 
MIN/MAX), come indicato sulla targa dati posta sull’apparecchiatura;
3.4. Si raccomanda di eseguire periodicamente le verifiche 
sull’impianto come previsto dalla normativa vigente.

4. MANUTENZIONE DEL PRODOTTO
4.1. Qualora si rendesse necessario un intervento di riparazione 
effettuato non direttamente dal produttore, questo dovrà avvenire 
solo previa autorizzazione del produttore stesso e solo da personale 
qualificato e dotato dei necessari requisiti previsti dalle normative vigenti.
4.2. Non verranno riconosciuti a nessun titolo interventi di 
manutenzione non preventivamente autorizzati da OCS COLD.
4.3. Si raccomanda in caso di difettosità dell’apparecchiatura 
riscontrata a macchina in funzione di arrestare immediatamente 
l’impianto, provvedere ad intercettare un’eventuale fuoriuscita di gas 
e di contattare immediatamente il supporto tecnico di OCS COLD;
4.5. Si raccomanda dopo i 10 anni di utilizzo, di sottoporre 
l’apparecchiatura a ispezione come previsto dalla normativa vigente.

5. LIMITI DI RESPONSABILITA’ DEL PRODUTTORE
OCS COLD si ritiene sollevata da qualsiasi responsabilità derivante da:
5.1. Utilizzo dell’apparecchio a condizioni d’esercizio (pressione-
temperatura) diverse da quelle indicate nella targa dati e per le quali 
il prodotto è stato progettato;
5.2. Installazione sprovvista di adeguati sistemi anti-vibranti atti a 
proteggere i tubi in rame e la raccorderia saldata sull’apparecchiatura;
5.3. Manomissione della targa dati;
5.4. Mancata installazione  nell’impianto di una valvola di sicurezza 
idonea alla pressione sia dell’apparecchio che dell’impianto;
5.5. Qualsiasi tipo di manutenzione eseguita senza l’autorizzazione 
del produttore;
5.6. Stoccaggio dei componenti in ambienti non idonei a garantirne 
l’integrità quali per esempio magazzini esterni o ambienti esposti a 
repentine variazioni di temperatura nonché ad agenti atmosferici;
5.7. Installazione del prodotto senza che ne venga preventivamente 
verificata l’integrità in ogni sua parte;
5.8. Successiva applicazione di accessori con specifiche diverse da 
quelle approvate in fase di progetto;
5.9. Uso di mezzi di trasporto non idonei a garantire la necessaria 
protezione al prodotto prima del suo uso.
5.10. Isolamento termico del componente insufficiente o non adeguato 
a mantenerne l’integrità in relazione a fenomeni di corrosione e simili. 

Il costruttore non si assume alcuna responsabilità per 
eventuali danni che il prodotto potrebbe causare a persone o 
cose se installato da personale non qualificato ed in ogni caso 
utilizzato per installazioni e manutenzioni non conformi alle 
specifiche riportate sul presente manuale d’uso.

3. COMMISSIONING           
3.1. Before starting the system perform a careful step by step check 
regarding every assembly instruction (Paragraph 2); 
3.2. The system must be charged gradually until it reaches the design 
pressure;
3.3. It mandatory not to exceed maximum working pressure (PS MAX) 
and to carry out the necessary checks to ensure you comply with the 
predetermined temperature range (TS MIN/MAX), as ascribed in the 
vessel’s nameplate data;
3.4. It is recommended to periodically perform checks on the system 
as prescribed by law.

4. MAINTENANCE OF THE PRODUCT
4.1. Whenever necessary to perform a repair not carried out by the 
producer, this can only happen prior authorization of the producer 
itself and only by qualified personnel with the necessary requirements 
as prescribed by law.
4.2. OCS COLD will not assume any claim resulting from a repair or 
maintenance without prior authorization.
4.3. It is recommended in case of defects found in the equipment 
while system running to immediately shut it down, to intercept a 
possible leakage of gas and immediately contact OCS COLD technical 
support;
4.5.   It is recommended after 10 years of use, to perform an thorough 
inspection to equipment as prescribed by law.

5. MANUFACTURER’S LIMITATION OF RESPONSIBILITY
OCS COLD will not assume any liability resulting from:
5.1. Equipment use in different working conditions (pressure - 
temperature) from ascribed nameplate data, as per vessel design;
5.2. Installation of inadequate anti-vibration systems, in order to 
protect both brazed copper pipes and welded fittings;
5.3. Manumission of the nameplate;
5.4. Non-installation of a safety valve on the fixture suitable to both 
machine and unit’s pressure;
5.5. Any type of repair intervention performed without authorization 
of the manufacturer;
5.6. Storage of components in unsuitable environment to guarantee 
its integrity, such as external or outdoor warehouses exposing to 
sudden changes in temperature and atmospheric agents;
5.7. Installation of the product without checking the integrity of all 
its parts;
5.8. Subsequent application of accessories with specifications 
different from those approved in project phase;
5.9. Using unsuitable means of transport to guarantee the product’s 
necessary protection before its use.
5.10. Insufficient or inadequate thermal isolation, to preserve its 
integrity in relation to corrosion and similar. 

The manufacturer will not assume any liability for any 
damage that the product may cause to persons or property 
if installed by unqualified personnel and in any case while 
used for installations and maintenance non-compliant to the 
specifics as per this user manual.

GAS GRUPPO 1

Art. 4.3 PSxV fino a 25

Cat. I PSxV da 26 a 50

Cat. II PSxV da 51 a 200

Cat. III PSxV da 201 a 1000

Cat. IV PSxV oltre 1000

GAS GRUPPO 2

Art. 4.3 PSxV fino a 25

Cat. I PSxV da 51 a 200

Cat. II PSxV da 201 a 1000

Cat. III PSxV da 1001 a 3000

Cat. IV PSxV oltre 3000

FLUID GROUP 1

Art. 4.3 PSxV up to 25

Cat. I PSxV from 26 to 50

Cat. II PSxV from 51 to 200

Cat. III PSxV from 201 to 1000

Cat. IV PSxV over 1000

FLUID GROUP 2

Art. 4.3 PSxV up to 25

Cat. I PSxV from 51 to 200

Cat. II PSxV from 201 to 1000

Cat. III PSxV from 1001 to 3000

Cat. IV PSxV over 3000
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6. DOCUMENTAZIONE CORREDATA
Premesso che all’atto dell’immissione sul mercato le attrezzature 
a pressione siano state regolarmente progettate e fabbricate 
conformemente ai requisiti essenziali di sicurezza, OCS COLD fornisce 
per ogni singolo recipiente o lotto, in riferimento alla commessa 
d’ordine, il presente MANUALE D’USO e la DICHIARAZIONE DI 
CONFORMITA’ UE, con esclusione per le attrezzature a pressione 
con caratteristiche inferiori o pari ai limiti fissati al paragrafo 1 della 
direttiva 2014/68/UE. Per tali attrezzature non verrà emessa la 
marcatura CE e non verrà emessa relativa dichiarazione di conformità.

7. GARANZIA
Ogni prodotto fabbricato da OCS COLD è coperto da garanzia per un 
periodo di 12 mesi a partire dalla data di consegna. Ogni reclamo 
dovuto ad eventuali difetti riscontrati alla ricezione del prodotto, dovrà 
essere inoltrato ad OCS COLD per iscritto entro e non oltre 10 giorni 
dalla data di ricevimento del prodotto stesso. Dopo tale periodo OCS 
COLD si riserva il diritto di non accettare alcuna forma di reclamo. Gli 
obblighi di garanzia non sono validi nei seguenti casi:

• Installazione e manutenzione non conforme alle specifiche
   riportate nel presente manuale d’uso;

• Installazione in impianti diversi da quelli per cui il prodotto
   è stato progettato;

• Installazione e manutenzione eseguite da personale non
   qualificato; Trascuratezza e/o negligenza nella
   movimentazione o nell’utilizzo del prodotto;

• Danni, ritardi e smarrimenti causati da un negligente
   trasporto;

• Riparazioni o modifiche sul prodotto effettuate da personale
   non espressamente autorizzato da OCS COLD.

6. ACCOMPAINING DOCUMENTATION
Given that the pressure equipment was properly designed and 
produced in conformity with the main safety requirements, OCS COLD 
supply with every single vessel or batch, referring to the order, the 
present USER MANUAL and the DECLARATION OF CONFORMITY UE, 
except for pressure equipment with lower characteristics or equal to 
the limits as per paragraph 1 of the present directive 2014/68/EU. No 
CE marking nor declaration of conformity will be issued for that type 
of equipment.

7. WARRANTY
Each product made by OCS COLD is covered by warranty for 12 
months starting from the delivery date. Any claim due to possible 
defects found at its receiving, should be submitted in writing to OCS 
COLD within and not later than 10 days from product receiving date. 
After that period OCS COLD reserves the right not to accept any type 
of claim. The warranty obligations are not effective on the following 
cases:

• Installation and maintenance non-compliant to the 
   specifics ascribed as per this user manual;

• Installation on systems other than product design 
   conditions;                                    

• Installation and maintenance performed by unqualified 
   personnel; Carelessness and/or negligence while handling 
   or using the product; 

• Any damage, delay and loss caused by negligent transport, 
   even if it is granted on free port.

• Reparations or alterations of the product performed by 
   personnel without specific authorization of OCS COLD.

8. CONDIZIONI GENERALI 
8.1. Ogni reclamo dovrà essere inviato ad OCS COLD per iscritto, pena 
la non accettazione dello stesso;
8.2. Ogni ordine si ritiene valido solo se inoltrato, modificato o revocato 
per iscritto. OCS COLD si riserva di addebitare le spese già sostenute 
per ordini modificati o revocati. OCS COLD non sarà responsabile per il 
mancato puntuale rispetto delle scadenze concordate in caso: di cause 
non direttamente imputabili alla volontà del costruttore, mancata 
trasmissione delle informazioni e delle approvazioni necessarie a 
procedere, mancato rispetto dei termini di pagamento o impossibilità 
di ottenere i materiali, i componenti o i servizi necessari all’esecuzione 
del lavoro e alla fornitura dei prodotti. 
8.3. I pagamenti dovranno avvenire nei termini e secondo le modalità 
concordate. In caso contrario OCS COLD si avvarrà del diritto di 
addebitare gli eventuali interessi di mora secondo il tasso bancario 
passivo in vigore al momento della scadenza del pagamento.
8.4. Ove non diversamente specificato ogni quotazione è da intendersi 
Franco Fabbrica. Se, per cause non imputabili a OCS COLD l’acquirente 
o il vettore da questo designato non provveda a prendere in consegna 
i prodotti, previa comunicazione all’acquirente, OCS COLD potrà 
stoccarli addebitando a quest’ultimo ogni relativo costo sostenuto.
8.5. Non sono incluse spese aggiuntive non previste, oneri doganali, 
certificati d’origine o dazi in genere. 
8.6. Il costo dell’imballo standard è incluso, verrà addebitato qualsiasi 
imballo dedicato o speciale nonché pallet IPPC/ISPM.
8.7. OCS COLD si riserva il diritto di apportare eventuali modifiche 
e/o variazioni ai dati tecnici contenuti nel presente catalogo, onde 
risultasse necessario ad una miglioria del prodotto finito.
8.8.  I prodotti OCS COLD sono destinati esclusivamente all’installazione 
su impianti per la refrigerazione ed il condizionamento. L’installazione 
di tali componenti prevede una competenza tecnica che prescinde 
dalle indicazioni sopra indicate. Per qualsiasi ulteriore informazione 
tecnica non presente nel catalogo contattare l’ufficio tecnico OCS 
COLD. Il presente catalogo è a scopo puramente informativo.

9. PRIVACY E ACCORDO DI RISERVATEZZA
L’acquirente acconsente a trattare le informazioni, i dati, i disegni, il 
know-how e la documentazione ricevuti e/o appresi da OCS COLD 
come riservati, inoltre a limitare l’utilizzo di tali informazioni e documenti 
riservati ed il relativo accesso per scopi relativi all’esecuzione del 
contratto di vendita. Le informazioni e la documentazione riservate non 
potranno essere riprodotte senza previo accordo scritto di OCS COLD.

Ai sensi e per gli effetti dell’art.13 del regolamento UE 2016/679 
(GDPR), tutte le informazioni in genere di OCS COLD e dei suoi clienti 
sono da considerarsi di carattere confidenziale e possono essere 
legalmente riservate.

8. GENERAL CONDITIONS
8.1. All complaints must be sent to OCS COLD in writing, under penalty 
of non-acceptance;
8.2. Every order shall be deemed valid only if submitted, modified or 
revoked in writing. COLD OCS will charge the costs already incurred 
for varied or revoked orders. COLD OCS will not be responsible for 
failure to timely compliance with the deadlines agreed upon: to causes 
not directly attributable to the manufacturer’s will, not providing the 
information and approvals necessary to proceed, failure to meet 
the terms of payment or inability to obtain materials, components or 
services necessary for the execution of the work and the supply of 
products.
8.3. Payments must be on the terms and in the manner agreed. 
Otherwise OCS COLD will make use of the right to charge any interest 
on arrears according to the passive bank rate in effect at the time of 
the payment deadline.
8.4. Unless otherwise stated all prices are to be understood ex works. 
If, for reasons not attributable to OCS COLD, the buyer or its designated 
forwarder fails to pick up the products, prior communication to the 
buyer, OCS COLD will stock them charging any incurred cost. 
8.5. It is not included unforeseen additional charges, customs fees, 
certificates of origin or duties in general.
8.6. The cost of standard packing is included, it will be charged any 
dedicated or special packaging and IPPC / ISPM pallets.
8.7. OCS COLD reserves the right to make any changes and / or 
modifications to the technical data contained in this catalog, in order 
to be necessary for an improvement of the finished product.
8.8. The COLD OCS products are intended for the solely installation of 
systems for refrigeration and air conditioning. The installation of these 
components requires a technical expertise that is independent from 
the above directions. For any technical questions not in the catalog 
contact the technical department OCS COLD. This catalog is for 
information purposes only.

9. PRIVACY AND CONFIDENTIALITY AGREEMENT
The buyer agrees to treat the information, data, designs, know-how 
and documentation received and / or learned from OCS COLD as 
confidential, also to restrict the use of such confidential information 
and documents, and its access to purposes related to the execution 
of the sales contract. Information and confidential documents cannot 
be reproduced without the prior written consent of OCS COLD.

In compliance with art.13 of EU Regolation 2016/679 (GDPR), all 
sout of information le longing to OCS COLD and its clients are tobe 
considered confidential and can be legally protected.

Manuale d’uso e condizioni generale User manual and general termsUser manual and general terms
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